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Politikai szemle.
Budapest. 1908. dec. 5. ;

A politikai életben most van a 
főszezon. A parlamenti tárgyalásoknak 
mindenkor legkiemelkedőbb mozzanata' 
a költségvetési vita volt. A költségve-; 
tési vita keretében kerültek szőnyegre | 
az összes aktuális politikai kérdések 
és valamennyi párt legkitűnőbb szó­
nokait állította csatasorba, hogy a költ- j 
ségvetés kapcsán kritikát vagy magasz-1 
talást mondjon a kormány működésé­
ről. Mesteri débat-k, a parlamentnek 
úgyszólván legragyogóbb napjai fűződ- j 
tek a költségvetési vitához. De viszont 
az a vita, amely gyakran hosszú hó­
napokra nyulott és a komoly, tartal­
mas felszólalások mellett tág teret en- j 
gedett az ellenzéki hepciáskodásnak, j 
sok esetben szinte kerékkötője volt a j 
parlament munkásságának és üres,! 
lapos, hosszú járatú szónokok fecse­
gései rabolták az időt ép olyankor, a; 
mikor égető feladatok egész tömege | 
várt sürgős megoldásra.

Most a költségvetési vita máské-j 
pen fest. Az uj házszabályok korlátozój 
rendelkezései mellett a padament sok-1 
kai rövidebb idő alatt készülhet el aj 
költségvetés letárgyalásáva1, mint eze-j 
lőtt, a nélkül, hbgy ez az alaposság! 
és beható részletezés rovására menne.; 
A sürgősség kimondását eredetileg ép- i 
pen a költségvetés letárgyalására való; 
tekintettel kontemp'álták és a tanács-: 
kozások ideje meghosszabbításának 
lehetőségét főleg azért mondták ki, j 
hogy a költségvetéssel végezhessen íö- 
viden és mégis mindenre*kiterjeszke- 
dően a képviselőház. A parlament 
munkarendjének zavartalanságát sike­
rült ezzel elérni és szükebb mederbe 
szorítani a budget-vitát, hogy a tör­
vényhozásnak bőven legyen ideje más 
fontos tennivalókkal is foglalkozni. A 
házszabályoknak ez a rendelkezése 
azonban nem tette lehetetlenné egy 
erős, hatalmas ellenzéki párt sikeres 
szereplését, mert hiszen a sürgősség 
kimondását és az ülések meghosszab- 
hithatását szigorú feltételekhez köti, a

melyek biztosítják egyfelől a többségi 
pártnak, tehát a nemzet többségének, 
amelynek akarata ő általuk jut kifeje­
zésre, hogy a parlament tanácskozá­
sainak rendjére döntő befolyást gya­
koroljon, másfelől útját szegte annak, 
hogy egy elenyésző többséggel bíró 
kormánypárt majorizálhassa a szám­
ban tekintélyes, tehát szintén a nem­
zet nagyrészének felfogását képviselő! 
kisebbséget.

A mostani költségvetési vita szin-: 
vonalában nem marad alatta az előző; 
évek budget-vitáinak. Kiemelkedő mo-, 
mentionokban gazdag ez a mostani j 
tárgyalás is, és különösen a kereske-: 
delmi tárca költségvetésének kapcsán! 
volt alkalmunk rendkívül érdekes fel- 
ssólalásokat hallani. — A tárgyalást 
dominálta Szterényi József államtitkár 
hatalmas, nagy arányú beszéde, aki 
gyengélkedő minisztere, Kossuth Fe­
renc nevében számolt be a kereske­
delmi kormány áldásos munkásságá­
ról s foglalkozott rendkívül behatóan 
a vita során felmerült valamennyi 
kérdéssel. Ahogy ö beszéde végén 
az ipari és mezőgazdasági érdekek 
kapcsolatát, egymásrahatását és szoros 
összefüggését pregnánsul kidomborí­
totta, egy igazán modern, nagyméretű 
és széles látókörű kereskedelmi poli­
tikának képét rajzolta meg, amely; 
határozott tudatossággá és minden 
tényező bölcs mérlegelésével viszi 
előre az országot az önálló gazdasági 
berendezés felé.

iránt ?

nek.

Ki érdeklődik nálunk a kultúra

Majd a választási reformhoz eljön-

A kultusz-budget.
A képviselőház ülése.

Budapest, december 4,
Tíz óra tájban még alig volt 10—15 

képviselő a Házban, mindazonáltal a szigorú 
házelnök megszólaltatta a csengő*. Vagy 10 
percnyi csengetés után összeverődött 25—3 * 
honatva és justh elnök megnyitotta az 
ülést. A képviselőház a teljes rész vétlenség 
mellett tárgyalja a költségvetés egyik leg­
fontosabb tárcáját. A folyosókon panaszos 
kifakadd tok hallatszanak.

Mielőtt a napirendre áttérlek volna 
Pop Cs. István félreértett szavait igazítja 
helyre, úgyszintén Zakari s János is.

Következett ezután a közoktatásügyi 
budget áltelános vitájának folytatása.

Markos Gyula a felekezeti tanítók 
számára kedvezményes vasúti jegyet kér. 
A muraközi egyházak magyar püspökség 
alá helyezését fontosnak tartja, mert jó 
magyar nevű emberek is cloláhosodnak. 
így le.t Papp-ból „Pop“, Lukácsból „Luká- 
csiu“.

Lukács László : És Markovicsból 
Markos.

Markos Gyula: Vigyázz, én mindig 
Markos voham ! (Derültség) A költségvetési 
elfogadja.

Vizy Perec: Hosszasan beszél a nem­
zetiségekről, melyek autonómiáját ártalmas­
nak tartja. Statisztikai adatokat sorol fel az 
analfabéták nagy számától. Majd áttér a 
nemzetiségi kérdésre.

Eluök: Figyelmezteti, ne térjen el a 
tárgytól.

Vizy Ferenc sürgeti a polgári iskolai 
tanárok fizetésféndezését.

Madocsány Gyula a katholikus kongnia 
rendezését sürgeti, a költségvetést elfo­
gadja.

Ezutín szünet következett.
Szünet után
Ballagi Aladár: A 1848. XX. t.-c. tör­

ténelmi histerikumát fejtegeti. Az ülés foly­
tatását lapunk más helyén adjuk.

Háború küszöbén.
A bileki összeütközés története.

Háborús hírekkel van telve a 
levegő. Hol riasztó, hol békés han­
gulatokat jelentő hírek kerülnek for­
galomba, melyek csak még jobban 
növelik a bizonytalanságot és a nyug­
talanságot. — Annyi tény, hogy tíz 
zászlóalj már útban van Bosznia felé, 
sőt a beszivárgott hirek szerint a 
csütörtöki nagy haditanács megállapí­
tása szerint immár saját tartománya­
inkba, vagyis Boszniába és Hercego­
vinába sürgősen 150.009 főnyi hadse­
reget kell küldeni és a Száva és
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Aldtma mentén figyeld hadtesteket 
kell felállítani. Ezenfelül készenlétben 
kell tartani az egész flottát és a dunai 
flottilát is.

Az igazság a bileki esetben.

Tegnap rémhírek terjedtek el a város­
ban holmi bileki nagy mészárlásról, melyről 
olyan szörnyűségeket meséltek, mint annak 
idején a magtaji katasztrófáról.

Ezzel szemben privát utón Mosztárbólj 
azt jelentik, hogy nagy massakreröl nincsen ; 
szó, de voll egy kisebb halárvillongás, mely 
még november 29-én folyt le. A spanyol j 
kiráty nevét viselő 38. gyalogezredének j 
egyik zászlóalja van Bitekben állomáson. A 
zászlóalj egyelőre 700 emberből áll és mégi 
a hét folyamán fog 1000 főre kicgészit'etni. j 
Énnek a zászlóaljnak egy teljes hadilag j 
felszerelt szakasza indult el vasárnap reggel j 
nyolc órakor portyázó útra a montenegrói 
határra. Körülbelül fél óra múltával eljutot­
tak puskalövésnyire a határtól s akkor va­
lahonnan lesből rálőttek a csapatra. A .süni 
golyózápor következtében vagy nyolc ember 
elesett, mire zavar támadt a csapatban. — 
Ekkor előrohant vagy száz főnyi montenegrói 
csapat, de ezeket a már megsebesült Trájtlcr; 
Dezső főhadnagy lélekjelenléte folytán már j 
tüzeléssel fogadták, úgy hogy 25 sebesüli j 
és 9 halott hátrahagyásával megfutamodtak.; 
A mieink közzül két közlegény halva ma- j 
radt. A rögtön visszainduló csapat kilenc j 
sebesültet is szállított a mieink közül és! 
ezek között volt Trájtlcr Dezső tőhadnagy, j 
aki útközben meghalt. Utóbb kiment egy j 
közegészségi csapat, hogy hozza haza a j 
sebesült montenegróiakat is, de már csak a j 
holtakat és négy súlyosan sebesültet talál­
tak; a többi könnyebben sebesült vissza- i 
vánszorgott hazájába, mint ezt a vérnyo-! 
mok mutatták. Az elesett katonákat c’ecem- j 
bér elsején Biteken eltemették A főhadnagy j 
holttestét sziliéi kívánságára hazaküldtek 
Nyíregyházára.

A külügyminiszter félhiva­
talosa cáfol.

Becs, december 4. A „Fremdenblatt“ j 
jelenti: Tegnap csapateltolásokról és ha-! 
sonlókról szóló hirek voltak forgalomban, j 
Ezek a hirek arrak vezethetők vissza, hogy j 
most hajtják végre az annak Idején elha- j 
tározott intézkedést a 15. hadtestnél a fel-! 
emelt békelétszámra való helyezését illető- I 
leg. Úgyszintén a Boszniában és Herceg­
ovinában állomásozó csapatok mint minden 
évben ebben az időben, most kapják újon­
caikat. Ezek a szállítmányok most mennek 
végbe.

A hatalmak felszólalása.
London, december 4. A Daily Telegr. 

párisi tudósítója azt állítja, hogy Angfia, 
Franciaország és Oroszország a jubileumi 
ünnepségek után Bécsben barátságosan, de 
határozottan fel fognak szólalni ama fenye­
gető előkészületek miatt, melyeket Ausztria- 
Magyarország a monarchia déli határán 
egyre fokozódó mérvben tesz. Aehrenthal 
bárónak egy ilyen lépés ellen nem lehet 
kifogása, mert az ő kívánságára Belgrádban 
is hasonló előterjesztéseket tettek.

Kontúrom, december 4 A Komárom­
ban állomásozó 76. gyalogezred egy zászló­
alját ma a felemelt békelétszámra való ki- 

I egészités céljából hóiméira menetelték, 
j ahonnan hajón Catta; óba mennek.

Rekompenzációk.

l.or.J n, december 4. A „Daily Mail“ 
jegy piplomata nyilatkozatát közli a hely­
zetről, melyeket ballon Passaynak tekinte­
nek. E szerint Ausztria-Magyarország haj­
landó a ra, hogy az annektált tartományok­
kal a török áiíamadósság egy részét is 
átveszi. Ez lesz a Becs és Konstantinápoly 
közt megindító tárgyalások alapja, ee Aeh­
renthal báró eddig nem tett ajánlatot. Ami 
a Montenegló "által kért területi kárpótlást 
illeti, nehéz elképzelni, hogy ez mi módon 
történjék, ha Csak Ausztria-Magyarország 
nem lesz elég nagylelkű arra, hogy Bosznia 
egy nagy darabjáról lemondjon, de volna 
még egy másik mód a kárpótlásra és pedig 
az." hogy Szerbiának a párt felé tranzik- 
forgafómban megkönnyebbítéseket ajánlja­
nak fel és a kereskedelmi politikai viszony­
ban megszüntessék azokat a nehézségeket, 
melyek olyan súlyosan nehezednek a sze­
gény Szerbiára.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Szombaton : Kutya van a kertben, bohózat 
" bérlet.

Vasárnap délután: Piros bugyclláris, nép­
színmű. Bérleiszünet.

Vasárnap este : Kutya van a kertben, bohózat. 
Bérletszünct.

* Az ember tragédiája Miskolcon.
Mint megírtuk, Palágyi Lajos, a miskolci 
színház igazgatója megszerezte két hónapra 
Zilahy Gyulától a birtokában levő hires 

I Esztvrhr.zy-féle díszleteket az Ember tragé- 
! diája előadásaihoz. A dekorációk december 
hó 10-től február hó 8-ig maradnak Mis­
kolcon s ez alatt az idő alatt Madách Imre 
drámai költeménye tízszer fog szú re ke­
rülni az ottani szi.-házban. Lucifer szerepét 
maga a szinészdirektor, Palágyi Lajos fogja 
játszani.

* Müsorhirek. (A színházi imda je­
lentése.) „Otthon“ Sudermann világhírű drá­
mája kerül színre a jövő héten, uj betanu­
lással. Magdát, a tő szerepet Gazdy Aranka 
adja. — „Csókkirály." A legközelebbi éne- , 
kés premierje a társulatnak, mely a fővárosi 
nyári színkör bemutatóján nem mindennapi 
sikert aratott, a mit legjobban bizonyít az, 
hogy a szezon alatt 50 előadást ért. Nálu.ik 
is nagy gonddal készül rá az operede sze­
mélyzet és biztosra vesszük, hogy zz idény

I egyik elsőrangú eseménye lesz a „Csókkirály“
I premierje. Jövő héten kerül szilire a nagy 
sikert aratott bohózat, „Mi történt az éjjel“,

I A) bérletben. „Teli Vilmos“, Schiller clas- 
; sikus drámáját tamilja a szintársu'at. Az 
I előadásban a társulat összes személyzete 
I részt vesz. A „Mikádó“, Sulliran angol 
tánc-operettje kerül színre legközelebb uj- 
betanulással.

1908 december 5.

HÍREK.
— Az állandó választmány ülése.

Hajdtivánnegye állandó válasz iránya ina 
! délelőtt kilenc órakor ülést tart, amelyen 
i folyó ügyeket intéznek el.
j — Közigazgatási bizottsági ülés a 
városházán. Debrecen város közigazgatási 

! bizottsága ma délután három órakor, ülést 
■tart, amelyen a rendes havi jelentéseke 
! terjesztik elő. 1

— A szegényügyi bizottság ülése.
I Tegnap délután Debrecen város szegényügyi 
bizottsága ülést tartott. Folyó ügyeket intéz­
ték cl.

— A református istentiszteletek 
rendje. A református egyház presbytériuma 
vasárnap délelőtt illést tart. Egyetlen érdé 
kessége a gyűlés tárgysorozatának a máso- 
d k pont, mely a templomi rend megvál­
toztatásáról szól a kivetkezőkben': Lelkészé 
értekezlet jegyzőkönyve, mely dr Boldisár 
Kálmán kérvényére az a javaslat foglaltatik, 
hogy vagy minden templomunkban 10 óra­
kor kezdődjenek a vasárnap- és ünnep- 
reggeli istentiszteletek, vagy legalább a 
központi fekvésit kőtemplomban tartassák 
az istentisztelet 10, esetleg fél II órai 
kezdettel. i.

— A nőegylct közgyűlése. A deb­
receni jótékony néegylet 1908 december 
6-án, azaz vasárnap délelőtt 11 órakor a 
..őipa'riskola nagytermében évi rendes köz­
gyűlést tart. Tárgyak : 1. Elnöki jelentés
az elmúlt évről. 2. Pénztárosi jelentés be- 
nmtaása. 3. A számvizsgáló bi; ottság jelen­
tése. 4. Esetleges indítványok.

— A szabadiskoía. Ma szombaton, 
dec. 5-én a szabadiskolában dr. Gálbory 
Sámuel, a kiváló specialista tart tanulságos 
előadást a „nemi betegségek megelőzése 
címen. Hétfőn, 7-én dr. Czakó Zsigmondi 
jóhirli orvos a „gyermekágyi lázról“ la;t 
élőadást. A tanulságos előadásokra ezúton 
is felhívjuk a köz nség figyelmét. Hely: az 
ipartcstület díszterme. Idő: d. u. 6—7-ig.

— A köntösgáti vízvezetéki mun­
kálat. A köniösgáti vízvezetéki munkáim­
hoz a talajvíz eltávolítására a vállalkozó 
elektromos motort rendeztetett be a világí­
tási vállalattal. A gép ma kezdi meg mű­
ködését s éjjel-nappal üzemben lesz. Ez 
érdekes dologra a vállalat ezúton hívja fel 
az érdeklődők figyelmét.

— Eljegyzés. Kalmár József balmaz­
újvárosi tanító, az otta ,i függetlenségi párt 
jegyzője s a helyi társadalomnak egyik 
legtevékenyebb és közszeretetben álló tagja, 
november hó 30-án eljegyezte Nagyvárad­
ról üzv. Szőke Imréné úrnő bájos leánya ,

I Rózsikat, Ugra község közkedvelt óvó- 
! nőjét.

— Megtámadott detektív. Nagy bo'- 
i rányt csinált az elmúlt é el a Tizenhár. i 
utcán ft. K. fatalembcr. Éktelen ki ibálás k 

! között haladt az utcán. Tójh Sándor de­
tektív csendre intette, mire a rcszíg álla­
potban levő B. K. boxerrel arcába csapolt 
és megakarta késel ni, de a detektív kicsa­
varta kezéből a kést. Tóth Sándor sérülése 
meglehetősen súlyos. A garázdafiatalember 

; c len liató.-ág elleni erőszak címén megír. - 
j ditották az eljárást.

Modern fényképek, fényképes levelező-lapok, fénykép nagyítások, olajfestésü arcképek
.. művészies kiv
VAMOSER és BURG műterem

i t e 1 b e n —
DEBRECEN, Egyház-tér 3. sz. a. 
o o o (a Nagytemplomnál.) o o o
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— Perselyfosztogató. Rubi Sándor gálától. — A József kir. herceg-utca 12.
47 éves napszámosnak a vakok intézete szám alatt lakó 1 évay Jánosné ismeretlen 
egy perselyt adott at,gyűjtés végett. Rubi tettes eben tett panaszt'a rendőrségen, aki ^ 
Sándor a megbízást híven teljesítette, de a l(j korona értékű arany gyűrűjét ellopta. £

rendőrség nyomoz a tettes után.

12333 3333 332 5 >33-; 33

befolyt pénzből 13 koronát magához vett s 
annak egyrészét szépen elmulatta. A bíró­
ság ezért a tettéért nyolc napi fogházra 
ítélte a persjplyfosztogatót.

— A hálái torkában. Tegnap 
délután Debrecen határában a 113. 
számit őrház közelében vérfagyasztó 
jelenet játszódott le. Mikor úgy két 
óra tájban arra robogott a 4463. sz. 
tehervonat, a töltésről egy züllött

— Lolír Mária ezelőtt Kronfusz 
csipke vegyészeti tisztító és kelmefestő in­
tézeté, Kud; pe-t Vili, Baross-utca 85. sz. 
a legmeg epobh eredménnyel eszközküzli 
csipkék, kelmék, ruhák és szövetek vegyi 
tisztítását vagy festését. Ruhák fejteden 
állapotban is festetnek. Vidéki megrendelé­
sek a legpontosabban, jutányosán es gyor­
san teljesitletnek.

külsejű fiatalember ugrott a; mozdony > n%óg Rendíutéíctőu fél í/óíáiói 
elé. Az őrnek az utolsó pillanatban 11-ig, délután 3 órától 5-ig. Szent-Anna-u. 
sikerült eltávolítani az életuntat, kit 5. sz. (Gondi-ház). 
előállítottak a rendőrségre. Itt kitűnt, — Percei Carola tánciskolájában a 
hogy az illető Nemes József, a rend- beiratkozások megkezdődtek. Szent Anna- 
őrség előtt jól ismert csavargó, kit;utca 22- szam-
már egy Ízben kitiltottak a város -- A kinek nincs télikabátja, de 
területéről. Most amiért visszamerész-: Pé,uy si:ics- furdu,i0!1 Kaiser Salamonhoz, 
kedett, megbüntették 4 napi elzárásul ' atvan*11' 2'
Ez az esetben a tragikomikum. I , — Vigyázzon! Uraktól levelett ócska

^ i ruhákat igen tisztességes árban vesz Rúseu-
— Feltört üzlet. Vakmerő betörés bery Béni, Bádogos-u. 4. 

hírét adja püspökladányi tudósítónk. Schmi-: " j,,, . ... ' , ...
edt Károly püspökladányi vegyes kereskedő j e ■ ,, Vízvezetéki, turdó, csatornázás es 
az elmúlt éjjel tizenegy órakor arra ébredt .»«ei'dezeseket gyorsai,i szakszemen
fel, hogy botijának »LredOnyél feszegetik.: S 'zl, ’
Gyorsan felöltözött s az udvar felöl az , »««van-utca 4. szám.
utcára sietett. A kapuból megfigyelte, hogy! — Tajtékpipák, hermónikák, cipők,
egy marcona külsejű ember üzletének vas-1 csizmák, kézi- és láda-kufferek és piaci 
redőnyét tolvaj ráspollyal kivágta. A vasajtón ‘ táskák a Izgolcsúbb árban szerezhetők he a 
már olyan rés tátongott, hogy egy ember j „Munkás bazár“-ban, Bádogos ti. 4.
kényelmesen keresztül bújhatott rajta. - _ Egy liter szalon petróleum 12
Schmiedt Karoly latva a veszedelmet, z. jt j —
ütött — mire a betörő megugrott. Az tw-J 
leibe szerencsére nem juthatott be Így -u» ,ós_lltca sarok. 
egyaltalaban nincs. A betörési kiseri tről 
Schmiedt azonnal értesítette a plisnök adányi S — Iskolai

Ékszert, zsebórát
bizalommal 
jótállás mellett

Halász Nándor
órás és ékszerésznél 
leliet vásárolni

DERECZE.N, Piacz-u. 24.
(Fehérló-szálloda épület.)
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krajcár, készpénz fizetés ellenében, Félegy-
[1Z~ • hazy János fűszer üzletében, Piac- és Mik- 

igy kar

TÁVIRATOK.
Wekerle Bécsben.

Budapest, dec. 4. Parlamenti hí­
rek szerint Wekerle Sándor miniszter- 
elnök szombaton este Becsbe utazik

lés vasárnap kihallgatásra megy a 
táskák, tcntcitartók, \ királyhoz. A bécsi utazás állítólag 

csendőrséget, amely a betörőt még ma Ifésülkődő tükrös dobozok, fésűk, haj- \ kizárólag a bankkérdéssel s a fúzió 
hajnalban letartóztatta A vakmerő ember j tiik, ruha, haj és fogkefék, a legol-! ,t(,mával fiom össze
t8k °a HaJt^ílni Sv;,S ,Ti csóbbon kapható Mentze Henrik áru-1

királyi ügyészség fog-J fázábon KoSSUth-UtCa 4. SZÓm.

B li'lfiiszfsrcát elfogadtál!.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, december 4.

tek a debreceni 
házába.

— Elitéit betörő. Kiss Sándor 27 
éves legény október 25-én társával, Katona 
Jánossal, a derecske! szőlőskertben feltörte 
Varga Péter pajtáját s onnan nyolc kiló 
szalonnát, körülbelül 120 liter bort és több 
apróságot elloptak. Hasonló módon beha­
toltak Oláh Sándor és még két gazda paj­
tájába s azokon a helyeken is magukhoz
vettek és elvittek mindent, ami a kezük A képviselőházban délután Lukács
ügyébe került. A tettesek közül csupán az 1 ászló, Goldis és Pop Csicsó felszólalásai , 
egyiket, Kiss Sándort, tudia eddig a ható-1 után a kultusztáica költségvetését a Ház L Ll 
ság kézrekeriteni, akit tegnap vont felelős- általánosságban elfogadta, 
ségre a törvényszék s miután Kiss Sándor A részletek tárgyalása előtt Apponyi
aJopasokaJ beismene egy es fel ev. bőr- szó!a|t fd és kiftj,et e : törekvése az, hogy 
tőn büntetést szabott k. reá. az iskniálchan a nemzeti szellem, a n.a-

— Rendőri hírek. Balta László Si-1 gyarság érvényesüljön minden téren. Az 
monffy-utca 55. szám alatti lakos panaszt I iskolák javítását megyei önkormányzat ke- 
tett a rendőrségen Szalontai István esi - rétében is nagy mértekben reméli. Sokat 
madia-segéd ellen kivel egy Simonffy-utcai: vár attól is, ha esetleg a polgári jog

Összetűzött magyar és osztrák 
katonák.

Budapest, dec, 4. Képtelennek 
látszó hirt jelentenek Bosznia-Bródból. 
A hir arról szól, hogy a Zomborbú! 
oda áthelyezett 23. gyalogezred egyik 
zászlóalja Bilek határában összetűzött 
egy osztrák ezreddel és 30 ember 

Ezt a szűkszavú táviratot 
eddig nem cáfolták meg.

Olaszország mellettünk van.

Róma, dec. Tittoni olasz külügy­
miniszter ma nagy beszédet mono M 
a külpolitikai helyzetről. Tittoó L-

ivóban együtt borozgatolt, hogy amikor az 1 elvesztésével sújtanák azt a szülőt, ki el- jelentette, hogy Bosznia anucktálásd 
ivóból kijöttek, zsebkésével a fején, karján! mulasztja gyermekének iskolába járatását, nem sérti Olaszország érdekeit, Olasz- 
megszurta. A késelö csizmadia segéd ellen j Végül "kijelenti, hogy
a rendőrség megindította az eljárást. 
Valószínűleg a tél hidegsége készlelte lo­
pásra azokat az ismeretlen tetteseket, akik 
a Degenfeld-tér 3. szám alatt lakó Molnár 
Gábornak, a Péterfia-utca 44. szám alatt 
épülő házának udvaráról az éj folyamán 
nagymennyiségű fát loptak el. Az ismeret­
len ellen a rendőrség megindította a vizs-

aiitonómiarol
kongruáról és a 

szólók itholikus 
javaslatot 
után be fogja terjeszteni.

Apponyi szavait óriási éljenzés fogadta, 
mire az ülés véget ért.

egjobb viszony-.. . or zúg különben is a
............ , , (,Í°r^y: ban van Magyarországgal

a vaiasz asi retoim 1 targya ásu ... / ö , .,e io viszonyt megszakítani.
nincs o-

jo
beszéd mindenfelé 
keltett.

A
nagy megnyugvást

Hints mar pénzt egyszerű
gr

hogy miként vegyen karácsonyi ajándékot, hogy nekelljen sok 
kiadni miután csekély havi részlet fizetésre vehet mindnemü fegyvereket, 
inafonokat hangszereket, fényképező gépeket, látcsöveket és valódi Meidinger 

kályhákat, a minták láthatók Schvartz féle pipa üzletben a városházával szemben. — Levélbeni meghívásnak ele­
get teszünk. — Discrétió biztosítva. ■ ......... ............—------------------------------------------
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Pályázati hirdetmény
! ajánlja 3 éves 
I ólomzáros

A debreceni izr. hitközség a kapó Inas- 
utcai telkén egy, a földszinten 300 férfi és 
a karzaton 250—300 imaszékre berendezhető

templomot
szándékozik építtetni, mefy építkezés tervei­
nek és költségvetésének elkészítésére ezennel 
pályázatot hirdet.

Pályázók a következő munkálatokat 
tartoznak benyújtani: !

1. Az alaprajzúkat a mérték világos I 
kitüntetésévé 1 : 100 arányban.

2. Az épületnek minden részleteit ki 
tünteiö kereszt és hosszmetszeteket a szer

vágású tűzifáit eldrótozva 
szekérben, házhoz szállítva és 

berakva :
Cserfát, Bükkfát, Gyertyánfát 4 felé vágva 
10 mázsái 23 koronáért. — Vargafát 10 má­
zsát 24 koronáért, 5 felé vágva 1 koronává! 
drágább. Aprózott fát 5 m mázsánként 
már hazaszállítunk. — Az aprózott fa tet­
szés szerint mennyiségben mázsánként tele­

pünkön átvéve 2 korona 20 fillér.
1 öl cserfát hasábban . . 33 koronáért |
1 „ bükkfát „ . . 32
1 „ gyertyánfát „ . . 34
1 „ vargafát ,, . . 34
Hazaszállítás ölenként 2 korona 80 fillér. í

1908. december 5.
I

R ásbreczeni izr. hitközség EiőIjY^sécáfrti
' 529 1908. sz. ™ - -----

Pályázat isholatomliPB.
A dvbreczeni izr. hitközség 

Deák Ferene-utcai izr. templom kerti 
építendő

dial a 
telkén

: Ugyanezen fák wagonszámra 
sabb árak mellett kaphatók.

kezetek és méretek világos megjelölésével 
I : 50 arányban.

3. A homlokzati rajzokat 1 : 50 arány­
ban.

4. A szentély rajzait I : 50. arányban.
5. A részletes előméretekei.
6. A helyi viszunyuknek megfelelő

anyag és munkaárak alapján szerkeszted rész­
letes költségvetést. ,

A templom egyszerű kivitelű, de szel- 
Jős és világos épület legyen, mely pászka- 
sötődének és tornateremnek használható al­
építménnyel (soutera n) bírjon.

A kivitelre elfogédott pályamű 600, a! 
legjobbnak talált második terv 400, a h r- 
raadik terv 350 koronával dijaztzpik. A jutái 
mazandó pályaművek a hitkö s :g tulajd mái 
képezik. — Azon pálya nyertes tervező, aki 
az építkezés végrehajtásával megbizaiix, a 
kitűzött pályadijra igényt nem tar fiat.

A telek helyrajza, valamint az építke­
zésre vonatkozó leírás a hitközségi Irodában 
(József kir. herceg-utca) szerezhető meg.

A jeligével ellátott pályatervek teyké- 
söbb 1909 évi január hó 15-;g 
elöljárósághoz beküldendők,

négy osztályú isholahlyíség
tervének es költségvetésének elkészítésére 
ezennel pályázat hirdettetik.

Az iskolaépület minden oldalról sza­
badon álló pavillonszerü földszintes, vagy 
emeletes, a tantermeken kívül a szükséges 

a legjutánvo- mellékhelyiségeket is magába foglaló épit- 
. — Megrende-j meny legyen,

i lések : telefon utján 544. szám, levelező-lapon, I A kivitelre elfogadott terv 200 koro- 
postaufalványon, a részvénytársaság eláru-I nával eiijazíatik. A pályanyertes tervező eset 
sdanál és BRULL LAJOS megbízott tiszt- leg az építés vezetéssel és egyéb műszaki 

viselőnk utján cszközölhelök 24 óra alatt leendők végzésével megbizatni fog mely 
j teljesítik. A pontos szállítást ellenőrző harcát j munkálatok későbbi kölcsönös megállapo- 

kérjiik figyelembe veni. j dás szerint fognak dijaztafni.
A szükséges helyisegekre vonatkozó

____ _______ ___________ felvilágosítások a hitközségi irodában (Jó-
~ . , -™"' Izsef kir. herceg-utca 26) szerezhetők be.

Országos Tanítói Óraahiüz igazgatósága Qebpeczen. I , a jeligével ellátott pályatervek tegké

Az igazgatóság.

204 sz. 1008,

-e i.Debrcczen, 1908. november 
A debreceni izr. h (község elöljáró, ági:

Dp. Balftányi fiíiftlós, Eurger 0. József.

Árlejtési hirdetmény.
A vezetésem allatt álló Országos Tanítói Árva­

ház iroda helyiségében 1908 december hó 7-én dél­
előtt 9 órakor fiiszer és más bolti árukra, 10 órakor 
fiú ru a/atra, 11 órakor a lábbel'ckrc (fiuknak leá- 
nyoknak) 12 órakor a hús szükségletre zárt ajánlat­
tal egybekötött árlejtés fog tartatni.

A szállítási feltételek a jelzett időig mindig d 
e. 8 10 óráig az árvaház iroda helyiségében meg­
tekinthetők k

Bánatpénzül a fűszernél 600, a lábbelieknél 300 
hu írna! (xMJ korona teendő le v<igy készpénzben vagy 
ovadekképes értékpapírokban, mely óvadék a hely-

n'fiii-.tt I Á,r ■ ‘Jóhivaial pénztárában fog őriztetni a szer- 
.t.iiiit I zodés jóváhagyásától.

A kiküldött bizottság az ajánlatokat heérkezé-

í sőbb 1908. évi december hó 31-ig alui- 
! írott elöljárósághoz benyújtandók.
I Debrecen, 1908, nov. 29-én.
I A debrecezni izr.
1 Dp. BnMnyi flühlds,

eh ók.

hitközség elöljárósága :
Bwgep D. József,

jegyző.

elnök. jegyző.

DOflOBflH ÉS SQMOSSV
Menyasszonyi kelengye, szőnyeg, 

divatáruháza
DEBRECZEN,

Kistemplombazár. 
Megérkeztek az őszi idény új­
donságai női ruhakelmék — Fla­
nelek — selymek — ruhadiszekben.

Óriási választék!

... , " “jo'iituoiuu l'CCIKCVL-

; suk sorrendjében felbontja, ha lehet és az összeha- 
I sonlitas megengedi azonnal, ha pedig ez nem volna 
lehetséges, akkor aznap délután 4 urakor az ered- 
niényt kihirdeti

Az árlejtés megkezdése után ajánlatok nem fo­
gadtatnak el l iiszer és más bolti árukból amennyire 

j lehetséges minták adandók be és ezek az ajánlattevő 
cég pecsétjével le- írandók.

A fu ruhák mintáit és anyagját a szállitni aka-
j rónak bemutatjuk
i... . l-óbbctí szálitók azonban kötelesek a cipó min- I 
i t“kat és azok anyagját bemutatni.
; Hu. nál csak elsőrendű szinhusra teendő aián- j 
I lat. Nyom atókat c’ nem fogadunk s az elsőrendű 
í sz.inhusban levő csont a kiadott menyiség 10 száza­
lékát túl nem haladhatja. j

A bizottság fcutartja magának azt a jogot, hogy I 
az ajánlattevők közül tetszés szerint választhasson 

■ Az árleJ.,ts utnn megkötendő szerződés bélveir- 
^ a vaMaiko/okat terheli és nyugtájuk min- ' 

dig II. és III. fokú bélyeggel látandók el.
I . . szerződés vállalkozót azonnal, az árva házat 
a numszteri jóváhagyás kötelezi.

Debrecen, 1903. december 1.

Kozma László
orsz. tan. árvaházi igazgató

Földvári L.

l egdivatosabb férfi felié r n e m ii eIk 
nyakkendők, bőr és kötött keztyi'ik, 
(jummi különlegességek! Kötszerek! 

betegápolási cikkek

Györfi Sándor
keztyü-, kötszer- és divat-üzletében 
Debrecen, Simonffy-u. 2. (V. bérház f(V. bérház,) 

Nyomatéit

Uj!

Bode 9
dt bicceni első elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési vál­
lalat Kossulh-utca 1. szám.
Villamos világítást, erőátvitelt,í 
telefonok, villamos csengők be­
rendezését, javításait, évi jókar­
ban tartását, ugv helyben, mint I iff k:iN .. 
v,ucken, legjutányosahban esz-. iü z‘"iség becses pártfogását kérve

közöl. 1---- vanrvz.L- .....

Állandóan rai -n tartok min­
denféle ftisli í ] okát, hideg fel­
vágottakat, v.rslif, szaivaládét, 
liba-tepertőt. Z:;ii nagyban és ki­
csinyben jutái én árban kapható. 
Úgyszintén lie Ma a kezelt kávé 
apí’.ato. .— A nagyérdemű kö-

Telefon 168. sz.

vagyok kiváló tisztelettel

Kirschncr Lipótné
SIMONFY-U. 7.

a Liebermann-nyonidában, Debrcczen, Piac ti. 20.

? j.pT[ fEgn j [5] |lögto i

v


